

# 安慰與喜樂

哥林多後書 7:2-16

莊劉真光師母

## 前 言

根據徒十八章，哥林多教會是由使徒保羅所建立的，並且他在那裡停留了「一年半」的時間。因此這個教會與保羅之間的關係，乃是屬靈的父子關係。

在保羅寫了哥林多前書之後，他原打算從以耶路撒冷回到哥林多探望他們，之後到馬其頓，然後再到哥林多，從哥林多把捐款送到耶路撒冷(林前 16:5-9；林後 1:15-16)。但他先差提摩太往哥林多去，提摩太發現了哥林多教會的問題相當嚴重，有外來的假使徒進入教會，引誘多人聽從他們。保羅因而決定立即親自到哥林多解決問題。然而卻成為一次痛苦的經驗。保羅受到嚴厲的攻擊，教會中許多人質疑他使徒的權柄，以致保羅決定取消原訂到哥林多之行，改為寫了一封「多多流淚」與「嚴厲」的信。警戒哥林多教會將面對神的審判，並呼召他們悔改，託提多將信送去。後來保羅到了特羅亞，在那裡等候提多帶回消息。但提多延遲返回，保羅心裡不安，便往馬其頓去，終於找到提多，得知他所寫的那封「多多流淚」的信，帶出哥林多教會中大部分人的悔改，使他滿得安慰與喜樂。不過教會中仍有一小部分人不肯悔改，繼續拒絕保羅的權柄。

## I. 保羅對於悔改的信徒之命令 (7:2-3)

1. 命令—你們要新地寬大收那我們(v.2a)
2. 命令的理由(v.2b)
3. 命令不是定罪(v.3a)
4. 保羅對他們的信心與愛(v.3b)

## II. 保羅因悔改的信徒而有的心情 (7:4-16)

1. 保羅因他們而有的心情(v.4)
  - A. 對他們有信心，故放膽說話，給予命令。
  - B. 以他們為傲

- C. 滿得安慰
- D. 分外的喜樂

### 2. 因著神的工作而得安慰與喜樂(v.5-7)

- A. 回到 2:12-13 的敘述
- B. 在馬其頓時的不安(v.5)
  - C. 保羅加增的喜樂，追根究底是來自安慰喪氣之人的神
- 1) 提多帶來哥林多教會的悔改的消息
- 2) 提多從哥林多教會所得的安慰

### 3. 因著哥林多信徒的悔改而得安慰與喜樂(v.8-13a)

- A. 雖曾懊悔，現今卻不懊悔先前所寫的嚴厲信
- B. 如今因他們的悔改而歡喜
- C. 敬虔的憂愁帶出悔改
- D. 世俗的憂愁叫人死
- E. 保羅寫信的原因
- F. 哥林多教會的悔改證實保羅對他們的信心，他因此得安慰。

### 4. 因著哥林多教會使提多得歡喜而得安慰與喜樂(7:13b-15)

- A. 保羅向提多誇獎哥林多教會的話成真
- B. 哥林多教會對於保羅的順服，促使提多愛他們的心更火熱。

### 5. 保羅的信心與喜樂(7:16)

## 結論

### 討論問題：

- (1) 請討論分享如何實踐基於愛的弟兄姊妹指正錯，提出勸誠，並呼召悔改？
- (2) 如何才能經歷「敬虔的憂愁而帶出悔改」？
- (3) 請從保羅的榜樣歸納如何才能得享真正的喜樂？